

本場農業推廣工作新方向—— 蓮霧草根性技術創新發展 之成果發表

李賢德



發表會各組之指導教授——許仁宏副教授(右一)、陳富英助研員(右二)、傅炳山副教授(左二)、鄧耀宗副場長(左一)

高雄區農業改良場為充分運用農民的固有資源與稟賦，提高農民的參與，發揮農民的田間試驗精神與創新成果，特透過蓮霧經營管理技術之創新成果，舉辦『蓮霧草根性技術創新經驗發表會』，成果豐碩。

蓮霧草根性技術創新經驗發表會擇定86年6月11日於高雄場隔鄰之國立屏東師範學院教學科技館之大階梯會議室舉辦，發表會由林場長富雄主持，雖經限制高屏20農會只能各參加3—5人名額，但出席人數仍達230人以上，盛況空前，反應異常熱烈。

為充實農民草根性創新經驗，於一年前即已開始加強農民『蓮霧草根班』的理論基礎，而這些草根班學員則是從高屏地區約8,000位蓮霧果農中，經過三道關卡，合乎四要件，所甄選出來的最傑出蓮霧果農代表。



發表會由林富雄場長主持

六月前，先行研究興趣分組，3月前，終分成4組，各有一位指導教授。上台發表之草根性創新農民計有15位，其4組報告主題依序為：枝梢管理組、營養管理組、花期調節組、有機栽培與降低生產成本組。發表會由上午9時至下午5時，全程均無冷場，發言踴躍。

本場認為，只要假以時日，持續推動“蓮霧草根性創新制度”，全面提升蓮霧果農之農業經營管理技術，必可大大降低農民生產成本，提高果農收益，不僅不必擔心加入WTO所帶來的農業衝擊，反而可以加強拓展外銷，成為“世界性黑珍珠蓮霧”，開創台灣農業的第二春。†